

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/42/260

S/18832

29 April 1987

RUSSIAN

ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ

Сорок вторая сессия

Пункты 24, 73, 131, 133 и 140

первоначального перечня*

ПОЛОЖЕНИЕ В КАМПУЧИИ

РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕКЛАРАЦИИ

ОБ УКРЕПЛЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ

БЕЗОПАСНОСТИ

МИРНОЕ РАЗРЕШЕНИЕ СПОРОВ МЕЖДУ

ГОСУДАРСТВАМИ

ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО

УСИЛЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРИНЦИПА

НЕПРИМЕНЕНИЯ СИЛЫ В МЕЖДУНАРОДНЫХ

ОТНОШЕНИЯХ

РАЗВИТИЕ И УКРЕПЛЕНИЕ ДОБРОСОСЕДСКИХ

ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ

Сорок второй год

Письмо Постоянного представителя Демократической Кампучии
при Организации Объединенных Наций от 29 апреля 1987 года
на имя Генерального секретаря

Имею честь настоящим препроводить для Вашей информации документ, озаглавленный "Положение в Кампучии в течение девятого сухого сезона (октябрь 1986 года-апрель 1987 года)" (см. приложение).

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 24, 73, 131, 133 и 140 первоначального перечня и документа Совета Безопасности.

ТЫУНН Прасит
Постоянный представитель

* A/42/50 и Согг.1.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Положение в Кампучии в течение девятого сухого сезона
(октябрь 1986 года-апрель 1987 года)

(Выдержки из заявления Вице-президента Демократической Кампучии, ведающего вопросами внешних сношений, г-на Кхиеу Самфана от 15 апреля 1987 года по случаю традиционного кампучийского нового года (2530 год по буддистскому летоисчислению) и двенадцатой годовщины образования Демократической Кампучии)

В прошлом, в частности в апреле прошлого года, мы следующим образом подытожили те три основные трудности, с которыми сталкивается вьетнамский враг:

1. Проводимые им боевые действия на кампучийском фронте зашли в полный тупик;
2. В результате понесенных в Кампучии поражений в самом Вьетнаме возникает все больше трудностей;
3. Растет международная изоляция Вьетнама.

До сих пор Вьетнам не смог преодолеть ни одну из этих трех основных трудностей; наоборот, эти трудности приобрели еще более острый характер и открыто проявились в конце прошлого года. Эти проблемы остаются до сих пор нерешенными, и нет никаких признаков того, что они будут решены.

Самые серьезные из открыто проявившихся проблем наблюдаются внутри самого Вьетнама:

1. Экономика Вьетнама пришла в полный упадок, и это положение сохраняется и по сегодняшний день;
2. Вьетнамский народ проживает в тяжелейших условиях, причем это характерно для всего вьетнамского общества;
3. В рядах вьетнамских партийных и государственных руководителей существует глубокий раскол.

Из этих трех проблем, наблюдаемых внутри самого Вьетнама, более всего усугубилась проблема нерешенных разногласий между высшими руководителями страны. Давление на вьетнамское руководство еще больше усиливается из-за мрачного экономического положения в стране и тяжелейших условий жизни вьетнамского народа.

Каковы же причины всех этих трудностей, возникших внутри самого Вьетнама? Причины лежат в последовательных поражениях Вьетнама в его агрессивной войне в Кампучии.

I. ВОЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В ТЕЧЕНИЕ СУХОГО СЕЗОНА 1986-1987 ГОДОВ

В течение всего нынешнего сухого сезона вьетнамские агрессоры могли вести операции на кампучийском фронте только силами взвода, роты или батальона. Только в районе Пайлина (провинция Баттамбанг) вьетнамцы смогли осуществить наступательные действия силами полка. Но даже и в районе Пайлина нашим войскам удалось успешно отразить их наступательные действия, которым будет окончательно и бесповоротно положен конец. Подобное положение ясно свидетельствует о том, что в течение нынешнего девятого сухого сезона значительная часть вьетнамских войск была еще более измотана.

Что же касается наших действий, то мы вели более активные и эффективные операции по ликвидации вьетнамских административных центров в деревнях и коммунах по всей стране, а также в районах малых и больших городов, особенно в районах провинциальных центров Баттамбанг, Сиенреап и Компонгтхом, и в районе столицы Пномпень.

Проводя подобные наступательные действия против вьетнамского врага, мы смогли значительным образом изменить положение во всех областях. Политические и военные карты были в результате этих действий существенным образом изменены. С одной стороны, с тем чтобы противостоять нашим наступательным действиям, вьетнамские войска были вынуждены главным образом концентрироваться в малых или больших городах. С другой стороны, кампучийский народ более активно участвовал в боевых действиях нашей армии против вьетнамских агрессоров. Другим наиболее значительным событием явилось то, что силой мобилизованные в армию кхмерские солдаты в настоящее время стали значительной силой, участвующей в нашей борьбе против вьетнамского врага. В результате вьетнамские войска все больше чувствуют себя "не в своей тарелке" и не способны уже сдерживать наши атакующие действия в районе крупных или мелких городов или закрыть границу. Кроме того, наблюдается дальнейшее падение боевого духа вьетнамских войск.

Таким образом, те трудности, с которыми Вьетнам сталкивается в ходе проводимой им агрессивной войны в Кампучии, не ограничиваются одним или двумя фронтами, а обусловлены общей ситуацией. Взаимодействие национальной армии Демократической Кампучии с двумя другими патриотическими силами коалиционного правительства Демократической Кампучии, и особенно их взаимодействие с местным населением и силой мобилизованными в армию кхмерскими солдатами в ходе проведения наступательных действий и операций по ликвидации вьетнамских административных центров в деревнях и коммунах, ведет к тому, что источники снабжения вьетнамской армии в ее агрессивной войне день ото дня все больше истощаются в военной, политической и экономической областях, равно как и в области поставок продовольствия. Подобное положение имеет действительно далеко идущие последствия в самом Вьетнаме, где переживаемые им трудности приобретают с каждым годом все большую остроту. Учитывая подобное развитие событий на полях сражений, мы ясно видим, что и без того серьезные трудности, переживаемые Вьетнамом в настоящее время, в будущем только усугубятся. Поэтому мы уже сейчас видим свет окончательной победы нашей национально-освободительной борьбы.

Все эти достижения явились результатом тяжелой борьбы нашей национальной армии, народа страны и всех патриотических сил, действующих при поддержке и помощи со стороны всех наших друзей - близких и далеких - во всем мире.

Однако вьетнамский враг по-прежнему отчаянно старается удержаться. Он все еще не желает оставить Кампучию в покое. Но как бы он ни старался удержаться, все равно положение на фронте наряду с давлением со стороны международного сообщества заставят его учесть существование в самом Вьетнаме колоссальных трудностей и вступить в переговоры с коалиционным правительством Демократической Кампучии (КПДК).

II. ПОЗИЦИЯ КПДК В ОТНОШЕНИИ ПОЛИТИЧЕСКОГО УРЕГУЛИРОВАНИЯ КАМПУЧИЙСКОЙ ПРОБЛЕМЫ

Мы хотели бы воспользоваться этой возможностью для того, чтобы вновь отметить следующее:

1. Проблема Кампучии возникла в результате агрессивной войны Вьетнама против Кампучии. Если Вьетнам желает достичь политического урегулирования проблемы Кампучии, он должен вступить в переговоры с КПДК – единственным юридическим и законным представителем народа Кампучии, который, будучи жертвой агрессивной войны со стороны Вьетнама, ведет национально-освободительную борьбу. Вьетнамским агрессорам не удастся путем вводящих в заблуждение дипломатических маневров легализовать свою агрессивную войну в Кампучии и отказаться от участия в переговорах с КПДК об политическом урегулировании проблемы Кампучии.
2. Вьетнамским агрессорам никогда не удастся использовать лозунг "национального примерения" в ложных целях или заставить кампучийский народ сложить оружие и отказаться от своей священной борьбы. Национальное примерение может быть достигнуто только в рамках независимой, единой, мирной, нейтральной и неприсоединившейся Кампучии, свободной от иностранной оккупации.

17 марта 1986 года президент Демократической Кампучии Его Королевское Высочество принц Нородом Сианук официально выдвинул от имени КПДК мирное предложение из восьми пунктов о политическом урегулировании проблемы Кампучии, реализация которого, в случае его принятия, позволит Вьетнаму с честью вывести свои войска в организованном порядке и расчистит путь к национальному примерению всех кампучийцев. Выдвижение этого мирного предложения из восьми пунктов является еще одной важной исторической победой кампучийского народа в его борьбе против вьетнамских агрессоров. Оно явилось одним из результатов формирования в стране сил, выступающих за великий национальный союз. Оно также обеспечивает прочную основу, на которой может быть упрочен и развит великий национальный союз как в настоящее время – в ходе нашей борьбы вплоть до вывода всех вьетнамских войск из Кампучии, так и в будущем – после вывода вьетнамских войск из страны.

Позднее, на сорок первой сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций президент Демократической Кампучии Его Королевское Высочество принц Нородом Сианук вновь тщательно разъяснил выдвинутое КПДК мирное предложение из восьми пунктов.

18 февраля 1987 года КПДК вновь обратилось с призывом к Демократической Республике Вьетнам и Союзу Советских Социалистических Республик принять выдвинутое КПДК мирное предложение из восьми пунктов.

В этом обращении, помимо прочего, отмечалось, что:

"Приняв состоящее из восьми пунктов мирное предложение КПДК по политическому урегулированию кампучийской проблемы, Социалистическая Республика Вьетнам (СРВ) не нанесет ущерба своему престижу:

1. Состоящее из восьми пунктов мирное предложение КПДК предусматривает достаточный период времени и необходимые условия для того, чтобы СРВ безопасно вывела свои войска из Кампучии в организованном порядке.
2. Что касается ее ставленников в Кампучии, то СРВ будет иметь время для их усиления. Они не только будут гарантированы от каких-либо преследований, но и примут участие, в рамках политики национального примирения и великого союза, в составе четырехстороннего коалиционного правительства, которому будет поручена организация свободных выборов под наблюдением Организации Объединенных Наций.
3. Две наши страны восстановят добрые взаимоотношения путем подписания договора о дружбе, сотрудничестве и отказе от агрессии.
4. Кампучия не будет просить о возмещении убытков, понесенных в результате войны."

Мы хотели бы настоятельно призвать СРВ прислушаться к голосу разума и положительно откликнуться на искреннюю дружбу народа Кампучии и КПДК, приняв мирное предложение КПДК из восьми пунктов.

Что касается Советского Союза, то в ходе недавней поездки по ряду стран Юго-Восточной Азии и азиатско-тихоокеанского региона министр иностранных дел Советского Союза Шеварднадзе лично убедился в том, что все страны этого региона будут судить о политике Советского Союза в отношении Юго-Восточной Азии и азиатско-тихоокеанского региона по практическому отношению Советского Союза к проблеме Кампучии. В этой связи в обращении КПДК от 18 февраля было ясно указано, что:

"Прекратив оказание помощи Вьетнаму в его оккупации Кампучии, СССР не только надежно защитит свои интересы в этом регионе, но и еще больше укрепит и расширит их в экономической, политической и дипломатической областях. СССР не лишится своих старых друзей и в то же время приобретет новых в Юго-Восточной Азии и во всем мире. Его интересы в Юго-Восточной Азии и азиатско-тихоокеанском регионе не будут ставиться под сомнение, как это повсеместно происходит в настоящее время. Такой конкретный шаг, который четко свидетельствовал бы о его мирных намерениях, вызвал бы лишь уважение".

*
* *
*

Вьетнам сталкивается со все более серьезными трудностями в ходе продолжаемой им оккупационной войны в Кампучии. И тем не менее, он не желает оставить Кампучию в покое.

Вьетнам продолжает зверски расправляться с кампучийским народом и грабить его имущество. Он продолжает реализацию своего плана "К.5", совершая облавы на население Кампучии и отправляя кампучийский народ умирать в западные приграничные районы. Вьетнам по-прежнему продолжает силой мобилизовывать в свою армию сыновей кампучийского народа и посылать их на смерть вместо себя.

Кампучийский народ не может терпеть подобные страдания и унижения, находясь под железной пятой вьетнамских агрессоров. Он должен жить как хозяин своей собственной страны.

Пользуясь этим благоприятным моментом, мы хотели бы вновь выразить нашу глубокую признательность всем странам мира, выступающим за мир и справедливость, за их помощь и поддержку справедливого дела кампучийского народа. Мы хотели бы также призвать их продолжать свои действия и особенно поддержать мирное предложение КПДК из восьми пунктов. Независимая, единая, мирная, нейтральная и неприсоединившаяся Кампучия, свободная от каких-либо иностранных военных баз на ее территории, которая возникнет в результате реализации мирного предложения КПДК из восьми пунктов, будет играть важную роль в обеспечении равновесия сил, которое будет гарантировать мир, безопасность и стабильность в Юго-Восточной Азии и азиатско-тихоокеанском регионе.